

## 陕西查处矿产腐败案：地矿局长打招呼，铅锌矿低价卖高价回收



1月3日晚，陕西省纪委官网发布了一条并不起眼的通报：省地矿总公司综合勘察分公司原咨询员韦永智被开除党籍。澎湃新闻（www.thepaper.cn）梳理相关信息发现，韦永智为原陕西地矿局腐败案的“主角”之一。在韦永智被处分之前，他的昔日同僚张宽民、赵选政已先后被“双开”。

张宽民曾任陕西省地矿局副局长、局长，韦永智、赵选政曾分别担任该局下属综合地质大队队长、副队长。2017年12月22日，在宝鸡市金台区法院公开开庭审理的一起单位行贿案中，张宽民、韦永智、赵选政三人在检方的指控中为被行贿人，涉案金额620万元。

在上述行贿案件中，检察机关指控西安迪克矿业有限公司相关负责人，在迪克公司与陕西省地矿局下属公司合作开发一处铅锌矿期间，先后向张宽民行贿400万元，向韦永智行贿200万元，向赵选政行贿20万元。庭审中，迪克公司原负责人承认指控属实，当庭认罪悔罪。检方出具的三名被行贿人的笔录也显示，三人承认受贿属实。

### 均涉矿产资源开发交易腐败

1月3日晚间，陕西省纪委官网发布消息称：日前，省纪委对陕西省地矿总公司综合勘察分公司原咨询员韦永智严重违纪问题进行立案审查。

澎湃新闻查阅陕西省纪委官网发现，在此前的2017年11月13日和12月15日，韦永智的前领导张宽民及韦永智曾经的副手赵选政，已先后被宣布“双开”。

陕西省纪委发布的消息显示，韦永智任陕西省地矿局综合地质大队队长、赵选政任该大队副队长期间，两人均严重违反廉洁纪律并涉嫌犯罪。

韦、赵二人均被指身为党员领导干部，丧失理想信念，无视党的纪律，利用职务上的便利，为他人谋取利益，严重破坏矿产资源开发秩序，并涉嫌受贿犯罪。其中，韦永智的问题性质恶劣，情节严重。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经陕西省纪委常委会议研究，决定给予韦永智开除党籍处分；由主管单位取消其退休待遇；给予赵选政开除党籍处分，由其主管单位给予开除处分。

曾任韦、赵二人领导的张宽民，则被指在任陕西省地矿局副局长、局长以及中陕核工业集团公司原党委书记、董事长期间，严重违反政治纪律，对抗组织审查；严重违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；严重违反工作纪律，插手有关矿产资源开发、交易等事项。

此外，张宽民还严重违反国家法律法规，利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受他人巨额贿赂；利用职务上的便利侵吞公款，涉嫌犯罪。

陕西省纪委通报称，张宽民身为党员领导干部，丧失理想信念，毫无党性原则，无视党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重，给党的事业和形象造成严重损害。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经陕西省纪委常委会议研究并报省委批准，决定给予张宽民开除党籍、开除公职处分。

### 三人被控接受一公司共620万元贿赂

前述纪委的通报，显示张宽民、韦永智、赵选政三人涉及矿产资源开发交易领域腐败问题。澎湃新闻通过陕西法院

庭审直播网查阅到，上述三人均被指控为一起单位行贿案中的被行贿人，该案涉案贿金为620万元。

2017年12月22日，宝鸡市金台区法院公开开庭审理了此案，并在陕西法院庭审直播网上进行了直播。

直播记录显示，金台法院庭审查明，陕西省地矿局综合地质大队于1995年出资成立陕西光大矿产实业公司，被告人任军于2007年5月与他人共同出资成立西安迪克矿业有限公司。

2007年至2012年期间，在迪克公司与光大公司签订《镇安县九龙顶铅锌矿联合勘查开发协议》及终止该协议的过程中，为谋取竞争优势以及在终止协议尚未签订时要求光大公司提前支付款项，任军经与公司其他出资人商议、由出资人共同出资，给予陕西省地矿局局长张宽民，综合地质大队队长、光大公司经理韦永智，综合地质大队副队长、光大公司常务副经理赵选政财物。

其中，任军在2007年4月、2013年4月、2013年6月，分三次给予韦永智共计200万元；2012年8月7日，任军通过银行转账给予张宽民人民币200万元；2012年8月20日，任军以分配“干股”的名义、通过银行转账，给予张宽民人民币200万元；2012年7、8月的一天，任军给予赵选政现金20万元。

在庭审中，被告人任军及其辩护律师对起诉书指控的犯罪事实及罪名均无异议，任军表示认罪悔罪。

庭审结束后，审判长宣布休庭，择日宣判。

地矿局长过问后：矿权几百万出售，两千余万回收

上述案件庭审录像显示，任军在法庭上供述称，从技术上来说，他和迪克公司另两名出资人均无矿产行业背景经历，只是有资金实力。迪克公司能和光大公司合作开发矿产，是因为他和时任陕西省地矿局局长张宽民的私人关系。

在庭审中，公诉人当庭宣读了张宽民、韦永智的部分笔录内容。

张宽民称，他向任军提供了外人不掌握的、有开采价值的矿产信息，并要求韦永智在出售矿权的时候压低价格，在终止协议的时候抬高回收价格。

韦永智的笔录证实，镇安县九龙顶铅锌矿各方面条件都可以，起初和其它四五家公司谈合作的时候，他坚持1200万元不少价。张宽民介绍任军过来之后，他就不和其他人谈了。

公诉人举证显示，迪克公司在2007年5月注册成立，而在2007年4月25日，光大公司便与迪克公司签约，由迪克公司出资900万元，占股70%，参与开发九龙顶铅锌矿的开发。

任军在庭审中称，2012年由于矿产行情下滑，迪克公司便决定退出九龙顶铅锌矿。他担心光大公司拖延支付回购股权款项，便要求对方提前支付部分资金。

韦永智的笔录显示，终止协议签订前，任军要求先付一部分款项，韦永智不同意。之后在张宽民过问下，韦永智才同意办理，但他让财务总监办理提前支付款项的时候，财务总监认为操作违规拒绝办理。韦永智便指派出纳办理了此事。

检察机关查明，上述两公司于2012年8月签订终止合作协议，光大公司以2650万元回收迪克公司持有的九龙顶铅锌矿70%的股权，实际签订时间前的2012年8月3日，光大公司支付迪克公司1650万元，同年8月13日，光大公司支付了剩余1000万元。

在庭审中，被告人任军还承认，在给韦永智和赵选政行贿的事情上，除了经迪克公司三个出资人商议决定，他还和张宽民沟通过。

陕西着力整改“矿产资源领域腐败存量未见底”问题

前述这起涉矿行贿案件，涉及的陕西省地矿局系1953年正式建局。2009年2月，该局整体改制为国有独资公司陕西地质矿产勘查开发总公司；2016年12月，改制为陕西地矿集团有限公司。

该公司官网显示，其目前拥有总资产47亿元，员工总数15677人，下属22个子公司，是陕西省历史最久、规模最大、专业门类最齐全、工作区域最广的综合性地勘队伍，一直担负着国家和陕西省的基础性、公益性、战略性地质工作，在区域地质调查、矿产资源勘探和选矿实验等方面最具核心竞争力，被誉为陕西地质找矿主力军。

除了张宽民、韦永智、赵选政已落马外，曾任该公司党委书记、董事长的梁枫，也于2016年6月因严重违纪被“双开”。

不过，据陕西省纪委发布的消息显示，梁枫的问题发生在其任陕西省国土厅副厅长期间，其被指严重违反廉洁纪律，利用职务上的便利，在矿业权评估、探矿权审批、矿区范围划定等方面为他人谋取利益，并收受他人财物。

此外，《中国经营报》记者2017年11月19日从陕西相关部门核实，西安地质矿产勘查开发院院长陈磊已被有关部门调查。

西安地勘院官网显示，该院是陕西省地矿集团有限公司下属规模最大、技术力量雄厚的地勘单位，长期从事煤田、金属、非金属矿产勘查。澎湃新闻注意到，西安地勘院官网领导简介一栏中，已无陈磊身影，院长一职目前由王战社担任。

值得一提的是，2017年中央巡视组在对陕西展开巡视“回头看”后指出，陕西“矿产资源领域腐败存量未见底”。

针对中央巡视组在“回头看”中所指出的问题，陕西省委于2017年8月26日发布整改情况通报称，“着力整改‘矿产资源领域腐败存量未见底’问题，省纪委部署开展矿产资源领域、国有企业增资扩股方面问题线索专项清理核查，进行资源系统专项审计。”

该通报还称，“今年以来，全省检察机关查办矿产资源出让、转让以及矿产资源立项核准等领域职务犯罪案件39件63人，立案查办了中陕核工业集团原董事长张宽民受贿案，中陕核工业集团原党委副书记杨建勋贪污受贿案，延长油田公司原总经理王书宝受贿案。”

当然,由于各自的特性和际遇,其中的大多数并未承传多代、流布广泛而具有“统”的地位。

其中,最简单粗暴、同时威力极大的,是对新项目的控制,尤其是高端项目预售许可证的发放。

当前文章: <http://www.dvdlivedoor.com/20180213-81579442.pdf>

发布时间: 2018-02-20 03:57:12

[00后](#) [法证先锋3](#) [红字](#) [仙侠世界](#) [旗云1](#) [宝马3系](#) [飞度](#) [保时捷911](#) [天齐锂业](#) [奋斗正能量励志图片](#)